
○天草市起業創業・中小企業支援センター
Ama-biZ という、天草で起業したい方、天草で事業を

営んでいるすべての事業者が無料で相談できる場所を

整備しております。

○起業創業資金支援事業
起業される際の事業費の３分の２以内の額を補助

（最大３００万円）

○天草宝島物産公社
生産された商品の都市部への販路開拓を支援します。

では、天草広域本部内に「ジョブカフェ・天草ブラン

チ」を設置しております。適性診断や履歴書のアドバ

イスなど、就職全般に関する相談が無料できます。

本県の南西部に位置し、九州本土と橋で繋がった島です。人口は約８万人（県

内３位）。面積は683㎢（県内１位）です。主要産業は３つの海域に囲まれ豊富

な魚種に恵まれた水産業や、温暖な気候を生かした柑橘類を中心とした農業です。ま

た、世界文化遺産に認定された長崎と天草地方の潜伏キリシタン関連遺産の１つで

ある崎津集落や野生のイルカを間近にみることができるイルカウォッチングを始め

とした豊富な観光資源を活用した観光産業が盛んです。交通アクセスは陸海空とバ

ラエティに富んでます。特に天草エアラインは福岡空港まで 35 分で飛びます。イル

カの親子をモチーフにしたデザインは大人気です。

天草地域では人口
減少や少子高齢化

など多くの課題が
あり、その中でも

若者の流出には歯
止めがかからず、

毎年2,000人
を超える若者が天

草を離れていると
いう現実がありま

す。

たくさんの選択肢
の中から「天草で

働く」ことを選ん
だ皆さんの声を地

元の高校生が調査
ました。

「天草は田舎だ、
何もない、街まで

遠い、不便だ…」
など思っている人

も多いかもしれま
せん。

しかしそれは、あ
なたが思っている

天草の姿であり、
これからの天草の

未来ではありませ
ん。

インターネットが
普及した現代にお

いては、天草で叶
えられる夢の可能

性は無限大です。

ユメターンして、
より良い天草の未

来を一緒に創りま
しょう。

暮らしの支援　充実した子育て制度

天草の情報の入手方法

天草市の
ホームページ

天草宝島観光協会の
ホームページ

天草市の Facebook
公式ページ

天草市の
公式 Instagram

天草までのアクセス

魅力ある天草
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子ども医療費
助成制度

名　　称 内　　容
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0歳から18歳（高校3年生）までの子どもが医療機関を受

診した際に支払う一部負担金（高額療養費、家族療養費給付

金を控除した額）を全額助成。

○空き家等情報バンク制度

○空き家活用事業補助金（最大100万円）

○お試し滞在施設あり

○定住促進奨励金
空き家バンク制度を利用し転入し、生活の本拠地として

３年以上居住する意思を有する人に対して、世帯構成員

が２人以上の場合に２０万円分、１人の場合に１０万円

分の天草市内で使える商品券を交付。　

○移住支援金
次の条件を満たす人が天草市に転入し、熊本県が運営す

るマッチングサイト「ワンストップジョブサイトくまも

と」に掲載された企業に就職した場合に、最大100万円、

単身世帯は60万円を支給。

【対象】天草市への転入直前の10年間で通算5年以上、東京23区

に在住または東京圏に在住し東京 23 区に通勤していた人（ただし

直近１年以上は東京23区に在住または通勤していることが必要）

草市移住・定住サポー

トセンター」では、自

身も移住者である３人の移

住・定住コーディネーターが、

住まいや就労などの移住に関

する相談にきめ細やかに対応

します。現在、Web 会議ツー

ル「ZOOM」を使ったオンラ

イン相談も行っていますの

で、お気軽にご相談ください。

多子世帯子育て
支援事業

国制度による3歳から5歳までの保育料無料（主食費と副

食費は必要）に加え、市独自の制度として、第１子・２子が

18歳未満で第３子以降の場合は、保育料及び副食費は無料

児童手当
特例給付金

中学校修了までの児童を養育している人に支給しています。申請は、

出生や転入から15日以内に必要。支給月額は、3歳未満が1万5千

円、3歳以上小学校修了前が1万円（第3子以降は1万5千円）、中学

生が 1 万円。※児童を養育している人の所得が所得制限限度額以上

の場合は特例給付として月額一律5千円を支給。

乳幼児健康診査
保護者とともに子どもの成長・発達を確認。3・4カ月、7・

8カ月、1歳6か月、3歳6か月、5歳の計5回乳幼児健診を

実施。

子育て支援
センター

育児相談、育児講座、育児サークルなどを保育所、児童館で

実施、保育所等へ通っていない親子等を中心に利用可。

子ども総合
相談室

安心して子育てができるように専門職（保健師、保育士、心

理士）を配置して子どもや子育てなどの相談に対応。

妊産婦日常生活
支援事業

（有料）

妊娠中及び出産後１年以内の人で、心身の不調や冠婚葬祭

等により家事・育児の出来ない状況で、ご家族や親類の助

けが得られない場合に家事や保育等の支援を実施。

住 ま い・
暮 ら し の
支 援 情 報

起 業 の
支 援 情 報

仕 事 の
支 援 情 報

お問合せ：地域政策課 ☎0969-27-6000

お問合せ：市産業政策課 ☎0969-32-6786

お問合せ：市子育て支援課
☎0969-27-5400

然豊かな熊本県天草市の移

住・定住情報をご案内して

います。空き家情報や移住者の紹

介など様々な情報を掲載してい

ますので、ぜひご覧ください。
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○ジョブカフェ・天草ブランチ

連絡先 : ☎0969-22-4226
毎週月曜日から金曜日(土日祝、年末年始を除く)10時～17時
※相談は予約制です。

県



　　　あなたにとっての天草はどんなところ
ですか？
　不便なことが何もないところです。
いろんなものが天草にはあって、海が見える
ゴルフ場に 30 分で着くところなんて滅多に
ありません。近所の人から魚や野菜を分けて
頂いたり、草刈りや農業を教えてもらえた
り、都会では殆ど無かった「地域との繋がり」
ができたことがうれしいです。地域の人に
は、全然よそ者扱いせずに、受け入れていた
だき感謝しています。
　　　なぜ天草に移住しようと思ったんですか？
　結婚後、今後の人生について考え、移住を
計画しました！小さい頃、よく苓北の祖父の
家に遊びに来ていて、その時の天草の記憶
が、ものすごく良い思い出でした。そこで、
2019 年５月に天草に下見に訪れた時、め
ちゃくちゃ海はきれいだし、趣味のサーフィ
ンができる！と天草に魅了されました。移住
なんて考えたこともなかったですが、市の空
き家バンクを閲覧し住むところを探し始め

ました。２回，３回と天草に来る度に移住し
たいと思うようになり、市の移住コーディ
ネーターを通じて良い物件を紹介頂き、希望
の条件に合ったので購入を決めました。
　　　天草での仕事を実際どうですか？
　営業職ですが、天草での営業はやりがいし
かありません！日々新しいことにチャレン
ジできています！
　前職は従業員 500 人規模の上場企業で、
１営業所 10 人くらいしか同じ職場には人が
いなかったのですが、天草石油（株）に入社
し、初出社した際はたくさん社員がいるぞ！
と驚き、会社の一体感を感じました。何より
街がコンパクトで、都会で営業していた時よ
りも１日で訪問する数は大幅に増えました。
天草は都会と違い、今までの付き合いを大切
にする土地柄なので、簡単には入り込めない
けど、その分、１件１件のお客様を大切にし
たいと思っています。
　　　あなたの今後の野望を教えてください。
　「天草の人、全員と知り合いになること」です！

天草にきて、色々調べて若い人もたくさんい
ることが分かりました。天草にもっと若い子
が残る仕組みがあればいいなと思います。大
学などの教育機関が欲しいですね。会社の事
業を大切にして、地域の雇用を守っていきた
いです。
　　　このパンフレットを見ている人への
メッセージをお願いします。
　仕事は思っているよりたくさんあります。
豊かな自然も、美味しい食べ物も、親切な人
も何でもあって、魅力的な場所です。ぜひ一
度遊びに来てください。

　　　あなたにとって天草とはどんなところ
ですか？
　天草は楽しもうと思えば何でも楽しめる
場所だと思います。高校生の頃は、何もない
天草が嫌いで出たくて仕方ありませんでし
た。でも、それは私が天草の良さに気づいて
いないだけだったと思います。
　天草を離れてみて、綺麗な海がすぐ近く
にある素晴らしさ、満点の星空の魅力に気
づくことできました。
　　　なぜ天草に帰ろうと思ったんですか？
　子育てをするなら、やはり天草がいいと
思い、帰ってきました。
　天草には美味しい食べ物、子どもを遊ば
せられる海や山など自然も豊かで、天草の
人達も親切に接してくれます。子ども達も
転校生として優しく迎えてもらえました。
　天草市は、18 歳まで医療費が無料という
のも魅力で、安心して子育てができるバッ
クアップ体制も充実していると感じます。
大きなショッピングモールやスタバなどは
ないですが、子育てをする上で、都会にはな
い良さがたくさんあります。

　　　今は、どんなお仕事をされていますか？
　WEB デザインや経理の仕事をやってます。
　これまで、看護師として救急外来や訪問
看護ステーションなどで勤務しており、そ
れまでパソコンはほとんど触ったことがあ
りませんでした。昨年、天草で開催されたプ
ログラミングスクールに参加したのをきっ
かけに、一からパソコンを勉強しました。
　全く知識がないところからのスタートで
大変でしたが、インターネットで検索すれ
ば何でも知識が得られる時代ですし、パソ
コンを使った仕事に魅力や、やりがいを感
じています。
　今ではパソコン 1 つで、子ども 3 人を育て
られるくらいの収入を得ることができてい
ます。勤務している会社は、子育てを優先し
やすい環境で、子供の病気や学校の行事な
ど、融通が効くためとても助かっています。
　　　あなたの今後の野望を教えてください。
　複数のスキルを得ることで人生の豊かさ
はレベルアップしていくと思います。もっ
とデジタルスキルを学び、仕事の幅を広げ、
天草でも IT を活用した自由な働き方がで

きるということが広がっていくと良いなと
思っています。
　働く場所がないと言われてますが、やり
たい仕事が天草になければ、自分で起業す
れば何だってできると思います。田舎だか
らできないということはありません。1 つの
スキルだけで仕事をするのではなく、看護
師も IT もできるというような複数のスキ
ルを持つ人が増え、自由な働き方ができる
会社が天草でももっと増えると良いなと思
います。
　　　このパンフレットを見ている人への
メッセージをお願いします。
　天草は居心地が良く、リラックスして暮
らせます。仕事の合間に海を見て、夜は満点
の星空に癒やされます。まずは天草に来て、
天草の魅力を体感してみて下さい。

　　　あなたにとっての天草はどんなところ
ですか？
　天草には都会に負けない魅力がたくさん
あります！熊本の観光地と言えば、天草か
阿蘇。マリンアクティビティもできるし、銀
天街周辺ではお酒が飲めるし、都会にはな
い「人と話せる環境」が圧倒的にあります。
天草には何もないって言う人がいるけど、
気づこうとしないだけです。全然田舎じゃ
ないですよ。中学の時までは自分の意思と
関係なく天草に住んでいましたが、今は自
分の意思で天草っていいなって思って、住
んでいます。都会の方が断然不便です。天草
は、本渡から栖本まで車で３０分弱だけど、
都会は近くの街にいくのも電車でいかない
といけないし、人が多過ぎます。天草で唯一
不便なのは、街灯が少なくて怖いことぐら
いです（笑）
　　　なぜ天草で就職しようと思ったんですか？
　剣道で出来たご縁で U ターン就職しまし
た！高校、大学と剣道一筋だったんですが、
卒業時に「人に感謝され頼りにされる仕事」
に就きたいと考えていた時に、剣道関係の

知り合いから天草信用金庫の紹介を受け、
入社しました。もともと天草が好きだった
ため、U ターンするのに迷いはありませんで
した。
　　　実際に働いていてやりがいや働く環境
はどうですか？
　人から感謝されることが好きなので、自
分が提案したこと、対応したことでお客様
に感謝されることがやりがいです。お客様
にはいろんな方がいて、その方にあった対
応、提案を心掛けています。働く環境です
が、信金のイメージは真逆でした。お金を扱
う仕事くらいしか思っていませんでした
が、実際は全然難しくなくて、自分の好きな
ようにできるし、社会に溶け込みやすいで
す。ノルマがあるイメージだと思いますが、
自分たちのお店を良くするための達成すべ
き目標であって全然厳しいと思ったことは
ありません。職場の雰囲気も、頭が良くて硬
い人が多いイメージだったけど、和気あい
あいとしていて、部下が上司に嫌な思いを
せず、のびのびと接することができるので、
部下として会社を良くしたいという想いに

なります！職場の野球部にも所属し、休日
は練習を楽しんでいますよ。
　　　あなたの今後の野望を教えてください。
　先輩みたいに多くのお客様から愛される
職員になります！地域の人に密着して働く
ことで、自分のファンをたくさん作りたいで
す。自然とお客様から電話がかかってくる
ような、頼られる人になりたいと考えてい
ます。お客様との待ち合わせ時間には絶対
に遅れません！
　　　このパンフレットを見ている人への
メッセージをお願いします。
　天草は田舎で目立たないイメージがあり
ますが、実際に足を運んだり移住して溶け
込んだりすることでイメージが変わり良さ
が分かるのでぜひ天草へ来てください。

経歴 / 愛知県出身、大学まで愛知で過ごし、
東京・神奈川で就職。前職は塗料の製造メー
カーで営業を担当。2020 年５月に天草市
に移住。現在は天草石油株式会社で法人営
業を担当。ガソリンスタンド３件、LPガス、
AMAX、auショップの運営管理の担当。妻
と二人暮らし。
・天草のおすすめ /あおさ
・休日の過ごし方 /草刈り

IT のお仕事をしながら充実した子育てを実現！

地域との繋がりが嬉しい。天草の全員と知り合いになりたい！

人に頼りにされる人材になりたい！

荒木　友和さん（30 代）

（天草石油株式会社 商事部 部長）

　　　あなたにとっての天草はどんなところ
ですか？
　お金がなくても幸せな社会の実現マイン
ドがあるところです。家族が近くに住んで
いる安心感、居心地の良さが一番ありがた
いです。よく都会が羨ましいという話にな
るけど、子育て世代の方は特に、天草の良さ
を知らないままだともったいないと思いま
す。天草でこんなに幸せに暮らして、働い
て、子育てして、楽しんでいる日常があるこ
とをもっと多くの人に伝えていきたいと
思っています。
　　　なぜ天草で起業しようと思われたん
ですか？
　高齢化率最先端の天草から全国へビジネ
スモデルを発信できる！と思ったからで
す。起業する際、福岡にするか天草にするか
迷いました。ビジネスの成功の確率だけで
いえば断然福岡です。でも天草が大好きで
すし、天草の高齢化率は 40％で、これは日
本全体の高齢化率の 30 年先を進んでいま
す。だったら天草で成功することができれ

ば、全国の課題解決ビジネスの最先端とし
て教えられる側になるんじゃないかと。そ
れができるのが天草という地域ですね。
　　　今感じている仕事のやりがいは何で
すか？
　１つ目は、介護福祉サービスをする会社
の社長として、自分たちが作ったサービス
が、人の役立ち、感謝されることがやりがい
です。創業時に利用されていたおばあちゃ
んに、先日お会いし、「あなたのおかげで今
も元気です」と感謝された時は目が潤みま
した。人の人生を豊かにしている実感があ
ります。
　２つ目は、利用者からスタッフを褒めて
もらえること！です。創業時は少なかった
社員も年々増え、価値観の違う人が集まっ
て一つの目標に向かう難しさに悩むことも
ありますが、共に努力している仲間を褒め
てもらえるのはすごく嬉しいことです。
　　　あなたの今後の野望を教えてください。
　この会社を天草出身者が戻ってこれる場
所にしたい！と思っています。天草出身者

で大学に行って、関東・関西圏で活躍して
いる人は多く存在していますが、その人た
ちに戻って来てもらうには大きな仕事がな
いと難しいと思いますので、自分が、その人
たちの受け皿となるメッチャでっかい会
社、天草初の上場企業を作ります！！売上
高 1000 億円を目指します！
　それと、介護医療のイメージを変えた
い！と思っています。閉鎖的なイメージの
ある業界ですが、楽しい部分を直に感じる
し、新しい発見もあり楽しいんだよという
部分を積極的に発信し、若者にいいなと
思ってもらえる業界にデザインしていきた
いです！
　　　このパンフレットを見ている人への
メッセージをお願いします。
お金がなくても幸せに生きていける、日常
が楽しい街です。ぜひ戻ってきてください。

天草で実現！天草初の上場企業！

経歴 /天草出身、市内高校を卒業後、福岡の
専門学校へ進学、卒業後福岡で理学療法士
として働く。2012 年に U ターン。同年に
株式会社リハビリテーションコムラッドを
創業。現在、市内に５つの拠点、46名の従業
員を抱える社長として活躍中。
・天草のおすすめ / お弁当のこうえんの唐
揚げ、馬刺し、レバ刺し、お刺身、ウニ。
・休日の過ごし方 / 子どもと海川山で遊ぶ、
筋トレ（大好き）、マラソン、トライアスロン

小川　知己さん（30 代）

（株式会社リハビリテーションコムラッド 代表取締役）

経歴 /天草市出身、八代市内高校、山口県内
の大学を卒業後、新卒で天草信用金庫へ入
行。2021年度で3年目。現在は亀川、枦宇
土、楠浦、新和、河浦エリアの渉外担当として
お客様に寄り添った金融提案等を行う。
・天草のおすすめ /魚、野菜、果物、大江・牛
深のイルミネーション、信用金庫５階から見
る本渡の夜景、海沿いの景色。
・休日の過ごし方 /地域貢献大好き（青年団、
伝統芸能継承者）、ドライブ、釣り、飲み会

猪原　健太郎さん（20 代）

（天草信用金庫 渉外担当）
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経歴 / 天草市出身、市内高校卒業、熊本市内の
看護学校を卒業後、熊本市や福岡市で看護師
として働く。出産を経て 2018 年に U ター
ン。現在は web 関連の会社でクリエイターと
して仕事を行う。
・天草のおすすめ / 下田から見える夕陽、通詞
島から見える満点の星空
・休日の過ごし方 / 子どもと公園等で遊ぶ、
SUP、BBQ

木村 美保子さん（30 代）

（株式会社リモ Web デザインアシスタント 兼 会社秘書・経理）

Research file-No.03

Research file-No.02

Research file-No.04

こ
ん
な
に
多
く

の
働
き
方
が
あ

る
な
ん
て
知
ら

な
か
っ
た

地
元
を
知
ら
な
い
ま

ま
決
断
す
る
の
は

も
っ
た
い
な
い
。 

天
草
で
も
き
っ
と

夢
が
叶
え
ら
れ
る
よ

天
草
市
は

U
I
J
タ
ー
ン

向
け
の
支
援
策

も
豊
富
ら
し
い

新卒就職者編

I ターン転職者編

デジタルワーカー編

起業者編


